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ATA DA 17° SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÍBIRACU

21f1012024

No dia 21 do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, em recinto próprio,

à hora regimental, sob a presidência do Vereador Breno Lucio Andrade Oliveira

realizou-se a 27° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu. O Senhor

Presidente após saudar a todos solicita ao Secretário da Mesa, Vereador José Fabio

Demuner que proceda a chamada dos Vereadores para efeito de verificaçõo de

quórum regimental, informando o secretário que todos os vereadores se encontram

presentes na 27° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 2024. Havendo quórum

legal o Senhor Presidente declara aberta a 27° Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Ibiraçu do exercício de 2024. Após o presidente solicita ao vice

presidente Vanderlei Alves da Silva, que proceda à leitura do versículo da Bíblia em

atenção ao disposto no § 3°, do art. 107, do Regimento Interno da Casa. Na

sequência foi procedida a leitura do versículo da Bíblia, ato continuo o Presidência
encerra a fase inicial da Sessão. C Presidente solicita ao Secretário que informe se há

oradores inscritos na Tribuna Livre, informando o Secretário que não se encontra

cidadãos inscritos para o uso da Tribuna Livre da Casa na presente sessão. Na

sequência, o presidente declara encerrada a 1° parte da Sessão Crdinária, abrindo ^
a 2° parte da Sessão Crdinária. C Presidente solicita ao Sr. Secretário que procedo a
leitura do resumo da Ata da 26° Sessão Crdinária da Câmara Municipal de Ibiraçu

ocorrida no dia 14 de outubro de 2024. Informando o Secretário, que o resumo doN^

Ata da Sessão foi repassado previamente a todos os Vereadores para leitura e \
conhecimento e solicita a dispensa da leitura da Ata. Após consultado o Plenário, as

Atas foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade dos Vereadores ^
presentes. C Presidente solicita ao Secretário para que faça a leitura da matéria

constante do Expediente do Dia, informando que o expediente da 27° Sessão

Crdinária é composto das seguintes proposições: EXPEDIENTE ORIGINÁRIO DO
LEGISLATIVO MUNICIPAL: Projeto de Lei CAAI n.° 004/2024, que “Dó nome à Rua que

especifica no Bairro Ericino.", protocolado em 18/10/2024, de autoria da Vereadora /

Elisabete Ramos Malbar. C presidente informa que a proposição terá tramitação// ^
normal pelos órgãos da Câmara, observando-se as regras do Sistema de Processo!
Legislativo e todas as disposições do Regimento Interno da Casa. /nd/caçõo CMl n.°

05G/24, de autoria do Vereador Breno Lúcio Andrade Oliveira, (Crdem do dia).

Moções CM/ n.° 047 a 051/2024, de autoria de diversos Vereadores. (Crdern do dia).
C Presidente acusa o recebimento e informa que os mesmos se encontram sobre a

Mesa e à disposição dos Vereadores nesta Sessão e, posteriormente, na Secretaria
da Câmara para eventual análise. Na sequência, o Presidente declara aberta a fase
dos pronunciamentos iniciais, informando o Secretário que se encontram inscritos

para o uso dd palavra na presente sessão a vereadora Elisabete Ramos Malbar que
dispõe do prazo de 10 (dez) minutos para seus pronunciamentos. Com a palavra a
Vereadora Elizabete Ramos Malbar: "Boa noite a iodos quero dar boa noite aqueles Q-
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que nos ouvem pela rádio Câmara aqueles que nos assistem pelo YouTube, quero

dar boa noite a Weberti que se encontra presente nessa Casa de lei, quero

CLímpfímentar a mesa na pessoa do presidente, do Vice, do secretário quero

complementar meus pares em nome de Renato Rama/tio, eu cumpr/mentar todos os

companheiros. O que me traz aqui hoje eu começo falando sobre o expos/ção que

está no Roque Peruche, da /migração /tal/ana 150 anos de travessia, esse evento nós

f/vemos eu e o vereador Otáv/o tivemos nesse final de semana na aberíuro, mu/tq

interessante sober que essa exposição ela está ocorrendo em todo o Espírito Santo

ela tá em vários municípios, aonde é a im/gração italiana se faz presente então eu

quero parabenizar a Rosa Maria que e a presidente Cornunità e teve aqui no

municípia dizer que foi muito interessante é o município através do Elias Recla e todos

aqueles que part/c/pam há mu/tos anos da Imigração Italiana em Ibiraçu, é aonde

eles trazem vários registros, e assim em todos os municípios busca os registros e

fortalece a Imigração italiana. Então a exposição ela ainda está acontecendo, ela

é montada por 20 banner em tecido, que facilita a montagem dividida em quatro

tempos que retrata motivações da imigração a viagem o contato com o novo

mundo e as perspectivas de futuro, para aumentar seu alcance foi planeyodo de^

modo Itinerante, para tantos foram impressas 22 cópias dessa amostra, entrega as

associações italianas em atividades de diversos município do estado que terão o

responsabilidade de montar em local e datas apropriadas. Então assim muito

bacana o que foi vivido lá eu que tenho sobrinho italiano direto, fiquei muito honrada

por ela valorização, pelo trabalho daqueles que vieram lá airás e pelas construções

feitas, então assim parabéns, parabéns, Parabéns e quem puder prestigiar está

exposição vai ficar no Roque Peruche, então quem puder e foi bem bacana tá, bem

bacano, isso é muito importante. Eu também queria dizer que eu fiz uma Lei em 11

16/ M de 23 uma lei que foi a lei 4.270/2023 que reconhece formalmente a data que

denomina a comunidade de Pedro Palácio em Ibiraçu, esse final de semana eu fui

convidada a participar de uma festa que teve Pedro Palácio, aonde eu recebí uma

homenogem e essa homenagem se deu porque, com essa data reconhecida, com

a chegada daquelas famílias que foram para Pedro Palácio através da linha

Ferroviária, daque/a junção com mosteiro. Então foi uma festa cultural com ob/et/vo

de unir as duas culturas oriental e ocidental, fazer unidade das duas culturos em

Pedro Palácio e Rio da Prata com foco nas famílias tradicionais, a família italiana e o

mosteiro, Este é o foco da festa cultural, então essa lei foi necessário para eles

poderem receber os recursos da Vale, para eles poderem ter Esse museu lá dentro
de Pedro Palácio, então assim eu me senti muito honrada de poder ter ajudado o

comunidade, de ter seu reconhecimento, ter um dia registrado, porque o

reconhecimento se dá em virtude da importância histórica, econômica e cultural da
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comunidade Pedro palácio, para o município de Ibiraçu, decorrentes especialmenfe

da atuação da empresa Vale do Rio Doce naquela localidade, e essa data constará

no calendário oficial de eventos históricos e culturais do município de Ibiraçu, então

assim eu me sinto muito honrada de ter levado para Pedro Palácio esse

reconhecimento e a gente como vereador de um mun/c/p/o é mu/to /nferessaníe

quando a genfe consegue forfa/ecera cu/tura do /nfer/on daque/es que sonham com

manter as suas trad/ções, /evar a histónd e forta/ecer as suas comun/dodes, eníõOt^ ^
f/queí mu/to honrada e /sso me deixou muito feliz por ter sido convidado nesse sábado

para estar nessa festa, que foi linda, e as coisas muito gostosas, ganhe/ uma cesta

quando desde as co/sas de/ic/osas da comunidade. Então quem puder aprecia as

coisas da comunidade porque eles fazem as coisas deliciosa. Então parabéns a

comun/dade de Pedro Palácio e eu vou estor sempre nessa festa porque vai ficar um

pedacinho meu registrado na história da cidade, da comun/dade de vocês. Então

isso é bem bacana. E eu queria fa/cr também que ho/e eu me s/nto mu/to feliz e eu

vou parti/hor com aqueles que gostam de m/m, com aque/es que me acompanha,

que me segue, que hoje eu recebí a notícia que eu vou ser vovó de um menino,

então eu fico mu/to feliz que a minha vida está sendo transformada agora, já tive

meus filhos. Já criei, já tirei minhas noras, e hoje a gente com a tecnologia consegue

ver quase que o neném na mão já, embora tá tão pequenininho mas olhando pela

foto parece que ele já tá chegando, ele não chega agora ele chega no início de

Maio, mas para mim já está ali bem presente no se/o da família para alegria de toda

família. Então já sei que vou ser vovó de um //ndo men/no, então como eu tenho do/s

men/nos eu acredito que vai ser fácil, vai ser fácil amar, criar porque minhas joias raras

já me ensinaram isso, então tõ mu/to feliz com a chegada do meu net/nho, que ainda
não sei o nome, mas eu tô mu/to feliz porque eu vou ser vovó, é mu/to, mas mu/to

bacana até porque e/es estão muito felizes com a chegado do Net/nho. Então é isso

gente partilhando com vocês esse meu momento especial que Deus abençoe para

que venha com saúde, o sexo era menos importante é que Deus abençoou e que

chega com saúde. Então essa primeiro de alguns que eu devo ter. então fica aqui

registrada viu Vanderlei, que essa, que essa história nova que tá surgindo seja para
fortalecer e abençoar mais as nossas famílias, uma boa sessão para todos um boa

noite que Deus abençoe.” Após os pronunciamentos, o Senhor Presidente declara
encerrada a segunda parte da 27° Sessão Ordinária dedicada ao expediente e
declara aberta e iniciada a terceira parte-da 27° Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Ibiraçu, do exercício de 2024, solicitando ao Senhor Secretário que
proceda a leitura da matéria constante da Ordem do Dia, obedecida a classificação
regimental, informando o Secretário que não a matéria a ser deliberada na sessão.
Não havendo mais matérias sujeitas ò apreciação e deliberação do Plenório na
Ordem do Dia da oresente Sessão Ordinária, o presidente anuncia o momento das
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Explicações Pessoais, e cada Vereador tem o prazo de 05 (cinco) minutos para suas

considerações finais, vedado o aparte. Com a palavra a vereadora Biísabefe liamos

Ma/bar: "É só agradecer, deixar aqui porque eu esqueci de mostrar, eu fui agraciada

com a camisa da prímeira festa Cultural de Pedro Palácio e Rio da Prata, Então essa

camisa ela foi me dada ontem na festa, como eu já disse e fiquei honrada por ter

feito a lei que instituiu essa data para Pedro palácio para festejar a cultura, e toda

aquela criação de Pedro Palácio. Então eu fico eu esqueci de mostrar quando eu

estava na Tríbuna quero então agradecer, mas uma vez, porque é muito bacana a
I

genfe ver as comunidades se fortalecendo e o que eu puder fazer e o que eu pudeh

lutar de qualquer forma quem sabe fazer vai fazer da onde tiver, então eu fico muito

feliz de estar escrevendo o meu nome em vánds /raba/hos, e eu fico feliz por isso.

Vanderlei Alves quero falar uma coisa para você, eu posso dizer que fui eleita pelo

voto, porque pelos votos eu estand eleita, então assim, eu não fui eleita por uma

Coligação, então eu não eu tive menos votos, mas eu fui eleita, pelo povo eu estand

sentado nessa mesa, então é o povo quer soberano as regras fazem parte. Então só

vou dizer uma coisa para o senhor, eu posso dizer o senhor quase que afirmar né, que

a genfe não pode afirmar tanto, mas quase afirmar, que mesmo que eu tivesse

ganho, ou mesmo que qualquer companheira que tivesse ganho, vai ser muito difícil

alguém está com a quantidade de Mandato que o senhorestá, então eu posso dizer

ao senhor que o senhor é um Vencedor, claro que uma hora ele ia acabar... Claro é

por ordem natural que isso teria um dia o que deixa o senhor triste, porque a gente

nunca quer parar né. Então vai continuar sendo essa pessoa com a visão que o

Senhor tem, então eu posso dizer o senhor, embora muitas vezes o senhor me Irntou,

nem sempre,, nem sempre o que o senhor fez foi 100% do meu agrado, e o senhor

sabe disso, porque nós tivemos Inúmeros embates por causa disso, mas o senhor no

final reconheceu que a verdade estava comigo, então eu perdoei por isso, agora eu

quero dizer para o senhor esse tempo que o senhor teve eu não vou ter, nenhum

companheiro aqui vai ter, eu acredito, eu acredito sabe, que é muito difícil uma

pessoa nessa vida hoje nessa globalização, nesse troca, porque assim a gente nem

sabe o que é troca, então é trocar seis por meia dúzia, é trocar na certeza que vai
melhorar, bom a gente torce pelo Município, então force sempre para que melhor

mas eu posso dizer para o senhor que a sua estadia nessa Coso, por 20 anos ficou na
histónd o seu retrato está em todos aqueles quadros, eu gostaria muito que fosse os

meus, mas foi o seu, então parabéns, parabéns, para mim o senhor jamais vai ser um

moleque, porque o homem que se deu para vida pública 20 anos e que o povo que

recoloca no local cinco mandatos jamais vai merecer o meu desrespeito nem

qualquer um que esteja aqui que foi eleito pelo povo, eu quero só dizer o Senhor,

porque o Senhor está nessa cadeira, colocada pelo povo, merece meu respeito, e
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que o senhor pode fer cerfeza que o Paulinho, o senhor afé Aloir que também

escreveu sua h/sfónd aquí nessa Casa por muitos anos, então assim eu tenho muito

orgulho de vocês porque eu sei que é difícil se manter, eu sei que o pleito não é fácil

o amigo Ofávío ficou aí também dois mas foi para uma vida diferente que é muito

Jovem, tem um mundo aí pela frente, mas assim eu posso falar paro o Senhor, porque

todas as vezes que eu olhar os quadros, que vier nessa Casa eu vou lembrar, que eu

tive oportunidade que em quatro anos, de esfar aqu/ sabendo da sua opinião, nas

comissões, que nós fizemos quafro anos, eu fiz parte das comissões, nunca me omitir.

Então parabéns uma obrigada a todos e parabéns aos homenageados tenho muito

obrigado.*’ Com a palavra o vereador Oíavfo tu/z Gusso Ma/o//: "No mesmo fempo

que a temperatura pede apresenfou aqui a emoção né junto com todos os maus

vereadores da Gil, eu fambém gosfand de deixar aí meu abraço a toda fam/7ia a<

solidárío e reconhecer a excelente pessoa que que foi a Gil, sendo como servidora

sendo como todas as suas funções e mais recenfemenfe como secretário de

administração, e fica um legado, porque hd uma forma de abordagem que muitos

volorízam essa abordagem sincera, essa abordagem franca, e tenho certeza que

Ibiraçu vai perder muifo por um lado pessoal, uma pessoa muifo boa achar família e

também um excelente profissional que prestava serviço para administração pública

nosso município, é realmente uma perda muifo grande, e estava aqui enquanto a

Bete apresentava Moção vendo algumas de nossas conversas, coisas que não tinha

nem passado pela minha cabeça, e aí recordar a forma com que ela sempre trazia

e dava o retorno, e então fica, vai ficar regisfrado aqui nesse feiefone, essas

conversas, que pelo menos aqui nós conseguimos manfê-las e muifo obrigado por

tudo, Estamos chegando aí né final de outubro tem alguns projetos que estão na nas

comissões né que eu acho que seria importante a gente se debruçar, infelizmente ets

nao faço parte de comissão, então acaba não me envolvendo contribuindo muito

ali, mas espero que os vereadores que assim então possam fazer suas intervenções,

possam trazer contribuições e inclusive na questão orçamentária, Se tiverem

propostas, acho que é válido da gente trabalhar, uma vez que é um orçamento do

ano que vem, e é importante respeitar também o que está posto o plano que vem

dentro da nova conjuntura que tinha administração que está em curso. Então peço

ai aos colegas vereadores que estiverem pontos para trazer que escutamos, mais [
uma vez não voltar nas comissões mas posso contribuir da melhor forma e mais o

desejo a todos excelente semana que tenhamos aí uma semana muito produtiva e

de muifo saúde paz.” A seguir, não havendo mais Vereadores para se pronunciarem,
o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e, para constar, lavrou-se

a presente Ata, que após lida por mim	

Diretora, vai por todos assinada conforme.

í^ecretário da Mesi
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